

美国欲强夺格陵兰岛，盟友面临对峙

随着美欧裂痕不断加深，美方愈发倾向于无视欧洲盟友立场，大西洋两岸的盟友间互相的不信任将愈发深重……

□ 主笔 | 姜浩峰

“一艘核动力航母正直奔北大西洋，直指格陵兰岛。”当2026年1月末，一些媒体爆出如此标题的时候，不少读者在脑补画面。有人感觉，是否美国总统特朗普下令美军航母战斗群靠近格陵兰岛？是“福特”号领衔，还是尼米兹级航母担纲？然而，细读报道，却是法国海军“戴高乐”号核动力航母从法国土伦港启程……

“戴高乐”号出港之际，丹麦首相弗雷泽里克森和格陵兰岛自治政府总理延斯·弗雷德里克·尼尔森抵达法国巴黎。在爱丽舍宫，法国总统马克龙对这二位说，近期发生的事件表明，格陵兰岛局势为整个欧洲敲响了战略警钟。

马克龙所谓“近期发生的事件”，当然指美国总统特朗普公开霸凌格陵兰岛，在连续一年多的时间里号称美国要得到格陵兰岛，且至今仍未罢休。事实上，相当长的一段时期内，格陵兰岛上最大的一支武装力量，系驻扎在该岛西北部皮图菲克太空基地的八百美军！因此，特朗普所希图的不仅仅是驻军与实控格陵兰岛土地，更是要得到格陵兰岛的主权！

如果将视野放大，则能看到，美

国与加拿大、英国，以及欧洲大陆的西欧、北欧甚至一些中东欧国家逐步建立起来的跨大西洋合作，也面临“格陵兰岛悖论”。一个在防务上深受倚赖的超级大国，却也正将手伸向被其保护者的身体。美国对盟友上下其手之际，却忘了与之原本早已形成的权利义务之默契……

花一年时间说百年企图

“美国不会武力夺取格陵兰岛，但格陵兰岛是美国的核心国家利益所在，强化美国在格陵兰岛的地位等同于强化北约本身。”当特朗普在2026年达沃斯论坛上发出此论时，席间已经不再是举座哗然。



扫码观看
抖音精彩视频